

“场”好品喽！快来摘下春日“莓”好

西海岸新区大场镇举办第九届草莓文化节 农事研学民宿等农文旅融合元素全新亮相



市民前来打卡草莓大棚。



新鲜的草莓香气扑鼻。

3月15日,以“共塑农文旅 共富生活态”为主题的青岛西海岸新区大场镇农文旅融合主题发布会暨第九届草莓文化节启动仪式在西海岸草莓公社举行,旨在进一步丰富大场镇乡村旅游业态,拉长文旅产业链条。作为“西海岸100·2024悠游季”重要板块之一,现场举行了“场好品”品牌发布推介、农文旅合作协议签订、春季黄河大集等系列活动。

以“莓”为媒绘就新“丰”景

当天,记者来到位于西海岸新区西南部的大场镇,扑面而来的便是浓浓的“莓”好景象:一个挨着一个的草莓大棚迎来丰收,大棚前摆着一盆盆新鲜的草莓,香味扑鼻。据大场镇党委书记孙涛介绍,大场镇作为全国农村综合性改革试点试验镇、山东省农业产业强镇,通过做实“农业+”模式,精心打造占地12000亩的现代农业产业园区,正在规划建设农事体验基地、凤凰水街、塔山80公社等总投资5亿元的文旅产业场景,打造体验文旅新地标;做活“土特产”文章,培育了大场草莓、水果萝卜、阳光玫瑰葡萄等14类乡土特色农产品,实现了“蔬、果、林、花、茶”多产联动发展,打

造“场好品”区域公用品牌。

此次青岛西海岸新区大场镇农文旅融合主题发布会暨第九届草莓文化节的成功举办,恰是大场镇以“莓”为媒,以节搭台,积极探索农文旅融合发展,不断绘就农旅融合乡村振兴新画卷的生动实践。当天,“场好品”行业协会与房车露营协会、盛客隆、沪上阿姨等企业组织签约;大场镇还引进观光小火车、建设莓果冷藏集装箱,让市民游客尽享“莓”好春光。

草莓“打头阵”四季有果蔬

走进大场镇的草莓采摘大棚,市民不仅可以品尝美味的草莓,还可以增长见识。“原来白色的草莓品种这么多,有白雪公主、雪兔、天使ae。”市民周女士被草莓大棚前的知识展板吸引,拍下来要回去给女儿和小外孙讲一讲。据种植户介绍,目前甜宝、红颜、香野等品种都到了盛果期,市民可以入园采摘,价格是50元/人。在大场镇,草莓是开年的第一“致富果”,接下来还有葡萄、瓜果等供应市场。

据大场镇党委副书记、镇长隋方恒介绍,乘着全国农村综合性改革试

验的东风,对标国家文旅融合发展示范区创建,大场镇创新打造“场好品”区域农产品品牌,“场好品”涵盖了农事体验、农业研学、乡村民宿、共享庄园等农文旅资源。依托3000亩高标准农田和500亩无人农场、国家级生态农场等优质农业资源,在青岛首台CCTV系统无人驾驶拖拉机、云端品控、四情监测等数智技术的赋能加持下,大场镇积极推动现代智慧农业提质增效,更为“场好品”插上了科技腾飞的翅膀。如今,“春有草莓冬有菜、秋有葡萄夏有果”,“四季果蔬”已然成为大场农业发展的魅力底色。

共富公司联袂承办草莓节

近年来,大场镇聚焦“地、人、房、钱”四大关键资源要素,试点先行“党组织+专业合作社+强村共富公司”组织振兴模式,成立运营“三社一司”,即共富田园合作社、共富劳务合作社、共富乡舍合作社和强村共富公司,实施“农地托管服务、农民就近就业、农房多元盘活、农村集体经济发展”四项集成改革,取得了显著成效。其中,“强村共富公司”的成立,正是大场镇发挥“组织的力量+市场的手段”,发展新型农村集体经济、推

动乡村振兴、促进共同富裕的一个缩影。

“通过拓展多元经营模式,我们将原来镇域范围内需要外包的部分服务项目授予共富公司承接建设,达到多方共赢的目的。”大场镇共富公司执行董事臧燕告诉记者,“本届草莓文化节由镇村两级共富公司承办,由共富劳务公司提供用工保障,实现用工170余人次。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 丁俊竹 通讯员 夏乾峰



“场好品”商户现场展销产品。

沈海高速改扩建工程启动岛城高速史规模最大难度最高拆除任务全路段36座跨线桥开始拆除

本报3月15日讯 15日上午,沈海高速南村至青岛日照界段改扩建工程启动全路段36座跨线桥拆除施工,这也是青岛高速公路建设史上规模最大、难度最高的拆除任务。

沈海高速公路(G15)是国家沿海大通道的重要组成部分,是山东省、青岛市重要的交通大动脉,该项目已列为2024年省重大、市重点项目。此次改扩建段起自沈海高速南村枢纽,止于沈海高速青岛日照界,由青岛城投集团旗下青岛交通发展集团投资建设,项目途经平度市、胶州市、西海岸新区,项目全长131.45公里,采用设计速度120公里/小时、双向八车道高速公路技术标准改扩建,工程投资概算为180.38亿元,计划2025年底建成通车。

此次沈海高速改扩建工程全线跨线桥拆除将分两次进行,本次为第一阶段共36座跨线桥的拆除施工,作

业内容包括省道S102上跨沈海高速的分离立交、K645+301上承式钢筋混凝土拱桥等拆除混凝土方量大、结构形式复杂的跨线桥。为确保拆除任务高效圆满完成,沈海高速公路南村至青岛日照界段于2024年3月15日9时至3月17日9时双向封闭48小时。对此,青岛交通发展集团会同各参建单位提前谋划、精心组织,做好拆桥前安全交底、检查以及交通调流、拆桥等准备工作。目前工程全线300余台挖机同时开工,全体施工人员通宵压茬作业,加快拆除进度,尽快恢复主线通车。

据了解,自3月1日沈海高速改扩建工程左幅封闭以来,项目进入大干快干阶段,目前左幅路基桩基施工已完成30%,完成6座左幅桥梁拆除,旧交安机电设施已基本拆除。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

一条双向六车道全线快速通行,一条年底竣工通车——岛城两条市政道路即将打通

本报3月15日讯 随着去年底重庆高架路的开通,岛城南北交通情况迎来了明显变化。15日,市自然资源和规划局发布消息,安顺路(太原路-金水路)拟打通,项目由青岛创新创业活力区投资有限公司建设。

依据《青岛市中心城区道路网归还》《李沧区青岛北站及周边片区控制性详细规划》,安顺路为城市主干路。安顺路(太原路-金水路)打通工程南起太原路以南,北至沧广路以北,全长2.15公里,为下穿与地面道路相结合。其中下穿道路以地道形式下穿太原路后,向北下穿火车北站东广场及金水路,于沧广路路口接线,全长约2.06公里,主线为双向四车道加两侧辅路,标准段地道结构宽35.6米。地面道路为双向六车道,道路红线宽度42米至57米,建成后将实现南北全线快速通行。

安顺路打通工程南起瑞昌路,北至仙山路,全长约14.3公里,打通后成为

贯穿市北、李沧、城阳三区的又一条南北向大动脉,进一步完善青岛市主干路网体系,有效分担环湾路等道路交通压力,串联起双流高架路,提升周边居民的出行便利性,为周边百姓和片区开发提供有力的基础设施条件,为畅通西海岸和胶东国际机场提供有力保障。

15日记者获悉,镜湖路打通工程也迎来了好消息。该项目位于浮山新区,南起16号支路,北至同德路,道路全长371米,主要建设内容包括道路、交通、排水、绿化、照明等工程。日前,镜湖路打通工程项目正在办理前期手续,将于近期开工建设,计划年底竣工通车。该道路贯通后,除为周边地块提供良好的配套需求外,市民驾车将自由出行合肥路、同德路,对改善周边小区市民通行,“活化”区域交通,提高路网整体通行率将发挥重要作用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)